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(延庆24)如图，在
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厘米,点P从点A出发沿线路  AB—BC作匀速运动，点
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从AC的中点D同时出发沿线路DC—CB作匀速运动逐步靠近点P, 设P,Q两点运动的速度分别为1厘米/秒、
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秒后于BC边上的某一点相遇.

⑴求出AC与BC的长度.

⑵试问两点相遇时所在的E点会是BC的中点吗?为什么?

⑶若以D、E、C为顶点的三角形与
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相似,试分别求出
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的值.(
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=1.732，结果精确到0.1) 
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答案：(1) 在
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(2) 在
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 (3)若以D、E、C为顶点的三角形与
[image: image29.wmf]ABC

D

相似, 

当过
[image: image30.wmf]D

点作
[image: image31.wmf]1

//

DEAB

,交
[image: image32.wmf]CB

于
[image: image33.wmf]1

E

,

则△DCE1∽△ACB时，
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当过
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依题意得,
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(延庆25)如图，在平面直角坐标系中，矩形ABOC的边BO在x轴正半轴上，边CO在y轴的正半轴上，且AB=2，OB=2
[image: image54.wmf]3

，矩形ABOC绕点O逆时针旋转后得到矩形EFOD，且点A落在Y轴上的E点，点B的对应点为点F，点C的对应点为点D.

   ⑴求F、E、D三点的坐标；
 ⑵若抛物线
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经过点F、E、D，求此抛物线的解析式；
 ⑶在X轴上方的抛物线上求点Q的坐标，使得△QOB的面积等于矩形ABOC的面积？
答案：（1）联结AO,有AB=2.OB=2
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[image: image58.wmf]ABOC

绕点
[image: image59.wmf]O

逆时针旋转后得到矩形
[image: image60.wmf]EFOD

,
[image: image61.wmf]A

落在
[image: image62.wmf]y

轴上的点
[image: image63.wmf]E



[image: image64.wmf]4

=

=

\

EO

AO

，
[image: image65.wmf])

4

,

0

(

E

\

  …………………………(2分)

过D点作DH⊥X轴于H，
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同理得
[image: image73.wmf])

3

,

3

(

F

\

 …………………………4分
（2）因为抛物线
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求得：
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（3）因为在
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轴上方的抛物线上有点Q，使得三角形
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的面积等于矩形
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因为点Q在
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轴上方的抛物线上, 
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所以Q的坐标是
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(西城24)如图，抛物线y=ax2+bc+c的顶点为A(0，1)，与x轴的一个交点B的坐标为(2，0)，点P在抛物线上，其横坐标为2n(0＜n＜1)，作PC⊥x轴于C，PC交射线AB于点D
(1)求抛物线的解析式

(2)用n的代数式表示CD、PD的长，并通过计算说明
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(3)若将原题中“0＜n＜1”的条件改为“n＞1”，其他条件不变，请通过计算说明(2)中结论是否仍然成立
答案：(1)设抛物线的解析式为
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(2)∵A点坐标为(0，1)，B点坐标为(2，0)，

∴直线AB的解析式为y=
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∵P点横坐标为2n，∴P点坐标为(2n，1-n2)，D点坐标为(2n，1-n)，C点坐标为(2n，0)
∴
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(3)当n＞1时，P点坐标为(2n，1-n2)，D点坐标为(2n，1-n)，C点坐标为(2n，0)

此时
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即若将原题中“0＜n＜1”的条件改为“n＞1”，其他条件不变， (2)中结论仍然成立
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